

本市河湖水位逐步回升

生态用水、灌溉用水、航运需求能够得到基本保证

□记者 夏天

本报讯 昨天,据市水务局消息,前阶段受高温少雨气候影响, 黄浦江干流、长江口潮位出现近20 年同期最低。目前随着本市气温下降、上游早情趋缓,经水务部门引排 水调度,全市14个水利控制片都处于正常水位,生态用水、灌溉用水、 航运需求能够得到基本保证。

前阶段,上海持续高温少雨。 8月1日以来,上海全市高温日多达22天,累计降水量68.5mm,比多年同期154.2mm偏少近六成,叠加长江中下游地区普遍持续高温干旱,长江和太湖来水减少,黄浦江干流、长江口潮位为近20年同期最低,以吴淞口站为例,平均高 潮位和低潮位为分别是 3.41m、1.11m,比历史同期 (2000-2021年)分别低 30cm 和 18cm,最低潮位仅为 0.54m。

为确保内河水位,8月以来上海水务部门加强全市水闸引排水调度,采取涨潮时增加引水,落潮时关闸减少排水等措施(据统计,8月1日以来,全市水利片外围170

条座水闸引水 2092 闸次,累计 9621 小时,排水 1979 闸次、累计 11615 小时。去年同期,引水 1612 闸次、累计 7266 小时,排水 2320 闸次、累计 10750 小时。今年较去年引水增加 20%、排水减少 10%左右),目前,全市 14 个水利控制片都处于正常水位,生态用水、灌溉用水、航运需求能够得到基本保证。

全市 27 座主要通航船闸在做好航道水位预判、确保通航安全的前提下,积极做好船只通航工作,8 月以来,通航总量为 2.91 万艘次,与去年同期的 2.95 万艘次基本保持持平。近日,随着本市气温下降、上游旱情趋缓,加上大潮汛带来的外河潮位升高,将进一步减缓相关船闸的通航压力。

庆祝中韩建交30周年

"中韩美术交流展""中韩文化体验活动"在沪举行

」记者 胡蝶 《

本报讯 今年8月24日是中 韩建交30周年,2021-2022年也 是中韩两国领导人确定的中韩文化 交流年。近日,由上海公共外交协 会和韩国驻沪总领馆共同主办,市 政协书画院、韩国美术协会协办的 "中韩美术交流展"和"中韩文化 体验活动"分别在宝龙美术馆和万 象城广场举行。

据悉,此次中韩美术交流展参展作品 100 多幅,包含了中韩书法家、美术家创作的作品。其中,4号展厅有韩国旅华水墨画大师闵庚灿的 50 幅作品。在8号厅可以欣赏到高水平的 33 幅韩国作家的作品和 20 幅中国作家的作品。展品内涵丰富,既有对中韩历史文化的传承,又有客观反映时代特征和对社会生活的美好向往。

在万象城广场举行的中韩文化 体验活动,既能亲身体验韩纸灯制



作、扇面手写韩文、打画片、掷栖游戏、韩服试穿、焦糖饼试做等多彩多样的韩国文化,还可以体验到剪纸、泥塑、香囊等中国民俗文

化。展览和体验活动为期 5 天,至 昨日结束。**图为在万象城广场举行 的中韩文化体验活动现场**

记者 王湧 摄

"高铁+同城配送"

阳澄湖"六月黄"螃蟹最快4小时送达上海市民餐桌

□记者 翟梦丽

本报讯 上周五,今年首批通过"高铁快运"的阳澄湖"六月黄"螃蟹登上 G7159次列车,中午12:07从苏州站发出,12:45到达上海虹桥站后,第一时间进行同城配送。

阳澄湖"六月黄"螃蟹从阳澄湖原产地,到送至上海百姓厨房,全程最快只需要4小时,更好满足了上海"吃货"们的美食需求。后续,阳澄湖螃蟹还将坐上高铁走"四方",到达北京、杭州、合肥等地,为百姓送上一份舌尖上的美味。



落实强制报告制度 270名住宿经营者签承诺

金山为未成年人健康成长筑起"保护墙"

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

本报讯 "各位旅馆业经营从业人员,今天签署的承诺书请务必遵守,望大家积极参与未成年人合法权益保护,共同承担起预防未成年人被侵害的社会责任!"讲台上,金山区人民检察院未检检察官施翀向270名住宿经营者再次提醒道。上周五,金山检察院联合金山公安分局举办"合规经营 共护未来"住宿经营者落实强制报告制度培训

^{如。} 活动现场,该院未检检察官施 辦结合真实案例向全区 270 名住宿 经营者详细讲解了强制报告的主体 职责和义务、应报告的情形、未履 行强制报告的后果等法律知识,并 发放落实强制报告制度宣传海报, 用于张贴在宾馆的醒目位置。

法治宣讲后,270 名住宿经营者向金山检察院、金山公安分局签署《强制报告责任承诺书》,承诺承担起未成年人强制报告的主体责任,共同为未成年人健康成长筑起"保护墙"。

"以前对于强制报告制度并不 了解,更不知道自己原来是强制报 告制度的责任主体,看到同行有因为没有履行相关责任义务而受到处罚,对自己也是个警醒,通过这次培训,知道了以后要如何规范经营行为,检察机关的提醒很及时、很必要。"活动结束后,参加培训的某酒店管理者说道。

强制报告制度对及时发现和打击侵害未成年人犯罪具有重要意义,金山检察院将继续发挥好检察监督职能,加强与相关部门的协作,进一步督促抓紧抓实强制报告制度落实,多管齐下,筑牢预防侵害未成年人犯罪"防火墙"。

奉贤:积极开展反诈入户宣传活动

将防骗知识送进商户、居民手中

□记者 夏天

本报讯 近日,奉贤区海湾旅游区平安办、海湾派出所、司法所联合开展反诈人户宣传活动,将反诈防骗知识送进商户、居民手中,以进一步加强辖区群众的识骗防骗能力,提升反诈知识知晓率。

活动中,民警和平安志愿者走进海湾旅游区绿地香颂商业街,挨家挨户发放电信、养老诈骗宣传相关资料,面对面宣传反诈知识,并结合身边发生的诈骗真实案例,用通俗易懂的语言,向辖区居民讲述

电信和养老诈骗的种类、惯用手段、防范常识,提醒居民一定要保持清醒头脑,不贪图小利,不轻信他人谎言。

同时,积极推广国家反诈中心 APP 和养老诈骗举报平台,告诫 居民将反诈知识谨记于心,引导居 民主动提供诈骗线索,帮助居民扩 好"钱袋子"。

海湾旅游区平安办表示,通过 此次宣传活动,让广大居民认清各 类诈骗的手法,进一步提高辖区居 民反诈防骗的意识和能力,营造了 反诈全民参与的良好氛围。

科技助力"双碳"工作

上海研建城市绿地碳汇智能测计系统

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿化市容局获悉,上海市园林科学规划研究院碳汇中心作为上海市林业碳汇工作的责任部门,多年来持续开展城市森林、绿地碳汇相关工作,立足上海城市化特征,准确核算城市森林/绿地碳汇效益,积极开展基于城市森林/绿地的碳汇监测研究。目前,上海已成功研建城市绿地碳汇智能测计系统,以闵行区为示范区已实现碳汇智能监测。

城市绿地碳汇智能测计系统基 于遥感技术和生态系统生产力模 型,结合城市特征,考虑和分析城 市环境因子对绿地的影响,可以快 速准确地实现城市绿地碳汇能力的智能测计,考虑用户科研需求,运算结果以影像、图表等多种方式提供,便于用户分析和使用,系统界面设计简洁,方法操作流畅。该系统为量化城市绿地碳汇能力和空间分布提供了科学智能的技术体系,为面向碳中和的城市绿地规划、建设和管理提供科学技术支撑。目前,以上海市闵行区为示范区已实现碳汇智能监测。

上海市园林科学规划研究院将 聚焦城市困难立地生态修复和景观 营建相关行业关键技术重大需求, 借助城市绿地碳汇智能测计系统进 行核算分析,更好发挥城市绿地在 减缓和适应气候变化方面的效益。

东航上线"勇敢者挑战"项目

让无成人陪伴儿童飞行"可视化"

□记者 胡蝶飞

"小朋友全程很乖很 本报讯 飞行中用了蛋糕和矿泉 "上机后给孩子提供了毛毯、 小矿泉水、拼图折纸, 孩子很开 心,落地后又给孩子拿了饼干和面 在最近的东航官网、APP的 空中生活记录"中,留存着几千 条这样的无成人陪伴儿童飞行记 录, 这是由乘务员跟踪记录小旅客 们独自在飞行途中的点点滴滴, 可 供家长查看。这是近期中国东航针 对无成人陪伴儿童开通的"勇敢者 挑战"项目中的一项服务,该项目 为独自出行的小"勇敢者"们带来 更为安全、快乐的旅途的同时,也 使在机场外焦虑等待的家长们更安

心、更放心。 作为"无成人陪伴儿童"服务 的升级版本,"勇敢者挑战"项目 更为数字化、无纸化、信息化。此 前"无成人陪伴儿童"服务的申请 需要线下填写纸质申请单,而"勇 敢者挑战"项目上线后,旅客可以通过东方航空官网、APP 全流程自助申请无成人陪伴儿童服务,经线上确认接送机人员身份信息后即可完成订票,实现了服务申请的全程线上化。

据悉, 自8月以来, 该项目已 服务了 2900 多人次小旅客,不少 家长在孩子结束行程后都表示,可 以查看孩子空中照片和状态的新功 能实在是"太给力了"! 相较于以 往的服务,如今孩子的出行在东航 员工全程陪护的基础上,增加了 "监控"功能。家长们可以通过东 航官网、APP"申请单查询"入 口,查询孩子的行程状态;完成旅 行后,还可通过官网、APP 查看 孩子的空中饮食情况和飞行照片, 与孩子共同分享空中旅行的精彩瞬 间。据悉,自该项目上线以来,已 记录了 3500 多个小旅客的旅行精 彩瞬间。东航还将授予小旅客们 "勇敢者"勋章,鼓励孩子们独自 完成了旅行挑战。